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TROND GISKE KOMMER TIL 
BERGEN! 

 
Kulturminister Trond Giske kommer til Bergen for å 
bidra under årets Kunnskapsturne. Idrettsforbundet i 
samarbeid med Norsk Tipping gjentar suksessen med 
gratis kunnskapsturneé og hovedtemaet er inkludering 
av funksjonshemmede i idretten. Ta turen til 
Studentsenteret onsdag 8. oktober kl 18!  
Mer informasjon og påmelding:  www.hordaidrett.no   
 

 
 

FYLKESKONFERANSEN 2008  
- fysisk aktivitet, idrett og friluftsliv  

Den årlige fylkeskonferansen 
innen fysisk aktivitet, idrett 
og friluftsliv blir avviklet den 
20. og 21. november 2008.  
FylKeskonferansen retter seg 
mot fysisk aktivitet og 
næring. Tittelen på konfe-
ransen er "Forvaltning, 
foreining ogforretning" og 

muligheter, utfordringer og samhandling mellom 
ulike aktører har særlig fokus. Målgruppe for  
konferansen er alle, politikere og administrativt  
ansatte, som jobber med fysisk aktivitet, idrett og 
friluftsliv. Blant innlederne finner du gen.sekr. Inge 
Indersen, NIF, byråd Henning Warloe, Bergen 
kommune, Jacob Lund, DNB Nor og Kristin Krohn 
Devold, DNT.  Program på www.hordaidrett.no  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ÅRETS VIKTIGSTE SØNDAGSTUR! 

 
 
TV-aksjonen er i år tildelt Blå Kors, og aksjonen har 
som mål å hjelpe barn og unge som lider under 
voksnes rusmisbruk. Mange barn som vokser opp i 
familier med rusmisbruk, får ofte ikke tilstrekkelig 
omsorg og må i mange tilfeller ta på seg de voksnes 
oppgaver og ansvar. TV-aksjonen Blå Kors skal bidra 
til at disse barna får en bedre oppvekst og et bedre 
utgangspunkt for voksenlivet. 
 
Alle kan bidra! 
Med fjorårets rekord i minnet oppfordrer vi igjen 
idretten til å deltai både organiseringen og 
gjennomføringen av TV-aksjonen. Vi vet at dette 
fungerer meget godt i flere kommuner fordi idrettslag 
og idrettsråd setter av tid og krefter til denne 
dugnaden for et godt formål. Det er enkelt å melde 
seg som bøssebærer. Den enkeltes innsats kan 
forandre livet til mange barn som har det vanskelig i 
dag. 
  
Bli bøssebærer ved å ringe 02025, eller 
sende SMS TVA (mellomrom) og eget postnummer til 
nummer 2080, eller registrere seg på 
www.tvaksjonen.no   

TILBUD OM GRATIS KLUBBUTVIKLING FRA IDRETTSKRETSEN 
Hordaland Idrettskrets ønsker med dette å informere om vårt tilbud innen klubbutvikling inneværende høst. Vi 
tilbyr dere å delta på disse tiltakene uten kostnad for klubben. Tiltakene er finansiert gjennom de såkalte 
”overgangsmidlene”, som har sitt utspring i bortfall av automatinntekter for idrettslagene.  
Kort fortalt går tilbudet ut på: 
 

1. En av våre klubbveiledere kommer ut i klubben og gjennomfører en ”Start-kveld” med varighet 4 
timer. Målgruppen er klubbens hovedstyre /gruppestyre(r) samt et tverrsnitt av medlemsmassen 
(yngre/eldre/kvinner og menn) som ønsker å bidra i en positiv prosess. 

2. Etter dette har klubben mulighet for å gjennomføre ett til to oppfølgingsmøter 

3. Neste steg kan være at klubben plukker ut noen tema som en ønsker å fokusere mer på. Her kan 
klubben velge mellom 10-15 ulike tema/moduler.  

For mer informasjon om klubbutviklingstilbudet, se våre hjemmesider: www.hordaidrett.no  

 



VEILEDER OM INNFØRING AV 
POLITIATTEST 

 
Fra og med 1. januar 2009 
plikter alle idrettslag å innhente 
politiattest for personer som skal 
utføre oppgaver som innebærer et 
tillits- eller ansvarsforhold overfor 
mindreårige eller mennesker med 
utviklingshemming. I den anledning 
har NIF utarbeidet en veileder for 
idrettslagene om håndteringen av 

ordningen. Brosjyren kan nå lastes ned fra våre 
hjemmesider www.hordaidrett.no 

 
KURS 

 

Aktivitetslederkurs barneidrett "Lek og lær" 
Lørdag 18.og lørdag 19. oktober (09.30-17.00) 
Høgskolen på Landås (16 timer) 
Kosthold /Antidoping "Det angår deg" 
Tirsdag 25.nov. 18.00-21.00 Idrettens Hus, Brann 
Stadion 
Livreddende 1.hjelp og akutte idrettsskader "Vær 
beredt!" 
Tirsdag 3.nov. 17.30-21.00 Idrettens Hus, Brann 
Stadion 
Regnskapskurs  
Tirsdag 15. oktober  18.00-21.30 Idrettens Hus, Brann 
Stadion. 
Aktiv Ungdom kurs  
Lørdag 18. oktober og søndag 19. oktober . 
KickOff  
Et ungdomslederprogram. 
Starter opp lørdag 25. oktober og søndag 26. oktober 
Montana Vandrehjem 
For mer informasjon: www.hordaidrett.no  
 
Fagkonferanse BARNEIDRETT  
torsdag 20.november 
Målgruppe: Ansatte i SFO og instruktører på 
barnepartier i idrettslag. 
Tidspunkt: kl. 1800-2100 Sted: Sandslihallen 
Invitasjon blir lagt ut på www.hordaidrett.no  

 

 

KURS FOR TRENINGSKONTAKTER 
I KVINNHERAD 

 

 
 
Et kurs for alle med interesse for idrett, fysisk aktivitet 
og friluftsliv, og som ønsker å arbeide med mennesker. 
Arrangeres 24.-26.oktober og 8.-9. november 2008 i 
Kvinnherad. Arrangør er Hordaland Idrettskrets,  
Kvinnherad  kommune, Stiftelsen Bergensklinikkene, 
Helse Bergen og Helse Fonna. Se www.hordaidrett.no  

REKRUTTERING OG 
VALGKOMITEARBEID  
Hordaland Idrettskrets gjennomfører modul 
”rekruttering og valgkomitearbeid”  for styrer og 
valgkomiteer i regi av fleridrettslag og idrettsråd frem 
til 28. november så langt våre rammer tillater det.  
For informasjon og avtaler: arne.njoten@nif.idrett.no. 

 
 
INVITASJON TIL 
FAGSEMINAR 
”IDRETTSERNÆRING” 

 Ernæringsavdelingen ved 
Olympiatoppen i samarbeid med TINE 
ønsker deg velkommen til en spennende 
og viktig fagdag i "Idrettsernæring" 

onsdag 22. oktober kl 1400-2000 på Studentsenteret 
ved Universitetet i Bergen! 
For mer informasjon se www.hordaidrett.no og velg 
Olympiatoppen Vest-Norge i menyen til venstre. 

Påmelding innen 15/10 til vest-norge@nif.idrett.no  
 

 

HORDALAND 
FYLKESKOMMUNES 
UTVIKLINGSSTIPEND  

Utviklingsstipendet er rettet mot unge 
lovende utøvere, trenere, ledere og 
dommere.  Det deles ut 5 stipend à kr 

20.000,- Gå inn på www.hordaidrett.no og velg 
Olympiatoppen Vest-Norge i menyen til venstre for 
mer informasjon og  retningslinjer. Søknaden skal 
sendes til Olympiatoppen Vest-Norge, pr post eller på 
e-post til pia.mork.andreassen@nif.idrett.no  
Frist: tirsdag 14. oktober! 
 

 
 
SØKNAD OM SPILLEMIDLER TIL 
ANLEGG SKAL FOR FØRSTE GANG 
LEVERES ELEKTRONISK 
Søknad om spillemidler til anlegg for idrett og fysisk 
aktivitet skal i år leveres elektronisk. 
Det Kongelige Kultur -og Kirkedepartement har en 
felles portal for alle som skal søke om spillemidler. 
Nye søkere må gå inn på nettsiden 
www.idrettsanlegg.no   
 De som søkte i fjor og ikke fikk innvilget søknaden på 
grunn av manglende midler(fra tippemiddel-
overskuddet), og som ikke har endringer, bare trenger 
å levere elektronisk søknad uten vedlegg.  Har du 
søknad med endringer, må vedlegg/dokumentasjon 
som fører til endringen legges inn som vedlegg 
elektronisk. 
Skal du søke spillemidler til et anlegg i Bergen som 
ikke er registrert som spillemiddel berettiget i 
idrettsanlegg.no fra før, må du kontakte Bergen 
kommune, Idrettsseksjonen v/ Ronny Lockert ved å 
ringe eller spørre om nytt anleggsted/enhet på sms til 
mob. 915 74 182  
 
Fristen for alle ordinære søknader er 1. oktober 
2008. 



 
ÅRETS SISTE 
IDRETTSRÅDSSAMLING 
HIK minner om den siste samlingen i år: 

• Fredag 24.10. Felles samling 

• Lørdag 25.10. Delt samling med store IR i en 
gruppe og de mindre i en. 

Påmeldingsfrist: Tirsdag 14. oktober 
For mer informasjon se utsendt invitasjon til 
idrettsrådene. De som allerede er påmeldt (til nå 8 IR) 
trenger ikke gjøre dette igjen. 
  

 
  

NYE IDRETTSLAG  
Perioden juni-september 2008 
 
Fjellsiden Fotballklubb 
Leder: Lars Fluge Nordgreen – 13 medlemmer 
 
Austrheim motorsport klubb  
Leder: Svein-Arne Langøy – 35 medlemmer 
 
Sandsli Bowling Klubb 
Leder: Theodor Halland – 21 medlemmer 
 
Toppe Idrettslag 
Leder: Bjørn-Ketil Olsen – 16 medlemmer 
 
Hardanger Cross og Trial Klubb 
Leder: Reidar Eitrheim – 21 medlemmer 
 

Bergenstjerne Fotballklubb 
Leder: Benedict Ernest Peter – 18 medlemmer 

Puddefjorden Kajakklubb 
Leder: Morten Wergeland Hansen – 28 medlemmer 

Antall lag pr. 29. september – 804 
 

 
 

KLUBBFORSIKRING 
I samarbeid med Norges idrettsforbund og 
olympiske og paralympiske komité har If utarbeidet 
If Klubbforsikring som dekker det ansvaret styret i 
klubbene har for arrangementer og underslag, samt 
en basisdekning ved død og invaliditet. 
Dersom klubben har behov for en gjennomgang av 
sine forsikringer, kontakt IF Klubbforsikring på telefon 
815 00 808. 
 

 

IDRETTSRÅDSKONFERANSEN 2009 
Den nasjonale Idrettsrådskonferansen 2009 holdes i 
Molde 13. til 15. november 2009. Hovedmålgruppe for 
konferansen er idrettsrådene. Innretningen på 
konferansen vil være knyttet opp mot Kommunevalget 
2011. Konferansen skal bidra til at idrettsrådene skal 
stå best mulig rustet til påvirkning og involvering 
overfor Kommunevalget. Innbydelse til konferansen vil 
bli sendt ut i mai/juni 2009.  

 

SPILLEMIDLER TIL UTSTYR  
2008 er sjette året hvor det tildeles midler 
fra ordningen spillemidler til utstyr. Det vil 
fordeles totalt 19,6 millioner til lag og 
foreninger som er medlemmer av NIF. 
Søknadsperioden er 29. september til 24. 

november, men ordningen gjelder for utstyr som er 
kjøpt inn i løpet av kalenderåret 2008. Les mer på 
www.hordaidrett.no  

 

LOVER OG REGLER 

 

STEMMERETT OG VALGBARHET 
Det har vært stort fokus på valgbarhet og ansatte i 
norsk idrett. På siste Idrettsting ble dette innskjerpet. 
Lovbestemmelsen finner du i NIFs lov § 2-5. Vi har fått 
spørsmål om stemmerett på årsmøtet henger sammen 
med valgbarhet, og dette er avklart med lovavdelingen 
i idrettsforbundet. Den henger ikke sammen og en 
ansatt kan derfor stemme med fulle rettigheter på 
årsmøtet i sitt idrettslag dersom en har oppfylt 
medlemsforpliktelsene. 
 

VALGBARHET FOR UTØVERE MED 
KONTRAKT 
I og med det økte fokuset på ansatte og valgbarhet 
har det også blitt spurt om spillere som er ansatt 
regnes med i bestemmelsen. Der har lovgiverne vært 
mer spesifikke og sagt at spillere/utøvere 
med kontrakt ikke omfattes av bestemmelsen. Disse 
kan altså velges. Se § 2-5, 2. ledd. 
 

MINIMUM ANTALL MEDLEMMER I ET 
LAG – 10 PERSONER 
I idrettsorganisasjonen er det et økt fokus på 
ryddighet og etterlevelse av de lovene som gjelder. 
Alle idrettslag må følge minimumsbestemmelsene i 
basislovnormen. Den er ufravikelig. I lovens § 12 
”årsmøtets oppgaver” er det listet opp hvilke verv 
som skal velges på årsmøtet, se punkt 10 i paragrafen. 
Ved en minimumsløsning på antall styremedlemmer 
(1) og varamedlemmer (1) summerer antallet seg til 
10 personer. For å være valgbar må man være 
medlem i idrettslaget (og ha fylt 15 år). Derav følger 
konklusjonen om at man minimum må være 10 
medlemmer over 15 år for å kunne oppfylle loven. 
NIFs lovavdeling følger opp dette gjennom 
idrettskretsen. 
 
Har du spørsmål i forbindelse med lover og regler kan 
du kontakte Heidi Hatlen på telefon 55 59 58 00 eller 
Knut Songve, telefon 55 59 58 01. 
 

 

KLUBBHJELP PÅ IDRETT.NO 
NIF har lagt til rette for maler i forbindelse 
med årsmøter i idrettslag. Under punktet 
”Gjennomføring av årsmøter” ligger mal for 
innkalling, mal for årsberetning og mal for 
referat fra årsmøtet. Denne samlingen 
maler finner du ved å gå inn på NIFs 
hjemmesider www.idrett.no og velg  
”Klubbhjelp” i menyen til venstre. 



 

ØKONOMI 
 

 

TRENERE KAN KJØRE SKATTEFRITT 
Som de fleste vet ble satsen for kjøregodtgjørelse 
hevet fra 1. mai 2008 til 3,50 kroner per kilometer 
eller 2,90 kroner om du kjører over 9.000 km. Kjøring 
til og fra arbeidsplassen er normalt noe som ikke kan 
regnes med ved utbetaling av skattefri 
kjøregodtgjøring. I frivillige organisasjoner derimot har 
vi et unntak. Hvis lønnen din fra en frivillig 
organisasjon ikke overstiger 45.000 kroner, kan du få 
skattefri kjøregodtgjørelse for all kjøring, skriver 
Skatt.no. Dette er f.eks aktuelt for en del trenere som 
har mye kjøring til og fra trening (dvs arbeidsplassen). 
Man må naturligvis dokumentere kjøringen med 
reiseregning. Vi anbefaler å være nøye med dette. 
Idrettslag må alltid kreve korrekt reiseregning 
før utbetaling, dette er et av områdene som 
skattemyndighetene nøye følger opp. 
 

SKATT VED DUGNAD 
Personskatt ved dugnadsarbeid i idrettslaget. 
 
I skatteloven § 5-1 første ledd sies det bl.a. at enhver 
fordel vunnet ved arbeid anses som skattepliktig 
inntekt. Lønnsinntekt eller honorar på inntil 4000 
kroner fra en ideell organisasjon, som et idrettslag, er 
skattefri. Det vil si at dersom du får en økonomisk 
gevinst på mer enn dette beløpet er den å 
anse som skattepliktig inntekt. Dersom man er med på 
en dugnad der inntekten går til idrettslaget er det 
ingen begrensninger på hvor mye man kan arbeide. 
Begrensningen kommer først når det blir en personlig 
fordel. 
 
Ett eksempel: Idrettslaget har en ordning der 
medlemmene kan jobbe dugnad for å slippe å betale 
treningsavgift: Dette blir ikke skattepliktig dersom 
medlemmet ikke jobber mer enn 4000,- Dersom 
medlemmet får en økonomisk fordel som er høyere 
enn 4000,- blir hele beløpet en skattbar inntekt. 
 
 
REGNSKAPSFØRING HOS 
IDRETTSKRETSEN 
Vårt Regnskapskontor er kretsens kompetansesenter 
når det gjelder føring av idrettsregnskap. I over 15 år 
har Hordaland Idrettskrets bistått egne organisasjons-
ledd med å få ført sine regnskap i henhold til idrettens 
egne regnskapsbestemmelser og norsk regnskaps-
lovgivning. Etter avtale med kunden (laget/kretsen) 
bistår vi med bilagsføring, fakturering, lønns-
registrering og budsjettering.  
 
Idrettens Regnskapskontor driver ikke nærings-
virksomhet, og er et tilbud kun til egne 
organisasjonsledd. Vi skal kun ha dekket faktiske 
kostnader. For en nærmere samtale om hva vi kan 
hjelpe deg og din klubb med, ta kontakt med: 
økonomikonsulent Edel Johannessen, telefon 
55 59 58 04, eller økonomileder Asbjørn Lindås, 
telefon 55 59 58 03. 

 
 
 

Påminnelse 
INVITASJON TIL Å KÅRE ”ÅRETS 
IDRETTSLEDER” I HORDALAND 
Foreningen Idrettsveteraner Hordaland (IVH) skal 
høsten 2008 kåre ”Årets idrettsleder” i Hordaland, som 
blir hedret med et stipend på kr. 10.000. I den 
forbindelse inviterer vi samtlige lag i Hordaland til å 
lansere kandidater. Kriteriene for utmerkelsen er at 
kandidaten må være medlem av lag i Hordaland 
Idrettskrets og ha virket i ledersammenheng i minst ti 
år. Funksjon i lag, krets, forbund eller idrettsråd 
sidestilles. IVHs medlemmer vil foreta kåringen på sitt 
møte i siste del av oktober, og tildelingen vil skje på 
novembermøtet. Frist: 10.oktober 2008 
 

 
 

OPPDATERT DOPINGLISTE 
Atacand Plus mite og Ionsys er lagt 
til legemiddellista. Actacand Plus 
mite brukes i behandling av høyt 
bloddtrykk, mens Ionsys brukes 
ved behandling av akutt moderat til 
sterk postoperativ smerte på       
sykehus. Les mer om dopinglisten      
på www.antidoping.no 

 
 

 
FRIVILLIGHETSPRISEN 

I år som tidligere år feirer Frivillighet 
Norge frivilligheten ved å dele ut den 
nasjonale Frivillighetsprisen. Dette 
skjer på FNs internasjonale 
frivillighetsdag den 5. desember. 
Prisoverrekkelsen vil skje direkte på 
TV2 God Morgen Norge den 5, 

desember. Dette gir en unik mulighet til å vise fram 
hva frivilligheten betyr land og strand rundt. 
Nominasjoner sendes inn via www.frivillighetsprisen.no 
eller direkte til Frivillighet Norge.  
 

 
 

 
 

HORDALAND IDRETTSKRETS 
Idrettens Hus, Brann Stadion, Tlf: 55595800 fax:55595899 

Postadresse: Postboks 6143 Postterminal, 5892 Bergen 
e-post: hordaland.ik@nif.idrett.no 


